
Шварц-Шилинг:  Невладине
организације  морају  извршити
притисак  на  политичаре  и
захтијевати  њихову
одговорност
Невладине  организације  (НВО)  нуде  грађанима  у  Босни  и
Херцеговини начин да се укључе у политички живот – чак и ако
су исфрустрирани недостацима у политици коју спроводе странке,
рекао  је  високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ,
Кристијан  Шварц-Шилинг,  групи  активиста  из  реда  грађанског
друштва који су се данас састали у згради парламента БиХ.

“Суочавамо се са депримирајућим и опасним зачараним кругом.
Политичари  су  скандалозно  равнодушни  према  интересима  и
тежњама  бирача.  Због  тога  је  све  више  бирача  који  су
равнодушни када је ријеч о учествовању у политичком животу. А
то политичаре, заузврат, чини равнодушним према интересима и
тежњама  бирача,”  рекао  је  господин  Шварц-Шилинг  у  току
састанка који је  организовао Грозд (Грађанско организовање за
демократију),  невладина  организација  која  од  политичких
странака захтијева да у току предизборне кампање дају своје
одговоре на практичне проблеме са којима се бирачи суочавају.

“Бројке су застрашујуће – и у демократском смислу неодрживе,”
рекао  је  високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ.
“Одзив бирача у Босни и Херцеговини стално се смањивао, са
скоро 2,4 милиона гласача 1996. године на мање од 1,3 милиона
у 2002. години. Земља је оптерећена политичком структуром која
се  чини  неспособном  или  неспремном  да  изради  и  образлаже
политичке програме, и такве политичке структуре одговарају,
али и зависе од све мањег бирачког  тијела, које не представља
већину.”
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Постоје два одговора на то, рекао је. “Први је да кажете,
дођавола све, нећу ни гласати. А други је да странкама кажете
сљедеће: имате мана, али ви сте све што имамо и покушаћу вас
учинити бољима.”

Додао је да је Грозд – кроз ефикасну медијску стратегију –
увјерио око 40 странака да дају одговоре на пакет који садржи
12 захтјева грађана. “Искористили сте медије да скренете пажњу
на непостојање политичких приједлога у предизборном периоду и
истакли сте питања која су изузетно значајна за све грађане –
запосленост,  сиромаштво,  здравствена  заштита,  пензије,
образовање, криминал, корупција, чланство у ЕУ итд. Помогли
сте  да  политички  програми  постану  битни  широким  слојевима
друштва – нешто што политичке странке очигледно нису биле у
стању учинити саме.

Будући да ће лидери који буду изабрани 1. октобра преузети
одговорност за будућност Босне и Херцеговине и водити је ка
Европи након затварања ОХР-а сљедеће године, господин Шварц-
Шилинг је поновио своју поруку да: “Сви који одлуче да не
искористе  прилику  која  им  се  нуди  на  изборима,  дозволиће
другима да одлучују о њиховој будућности.”

Након избора, рекао је, невладине организације мораће извршити
притисак на политичаре да учине праве ствари. Они ће усвајати
реформе које Босну и Херцеговину приближавају Европи и воде ка
просперитету само “ако их ви на то будете тјерали,” рекао је
високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ.  “Ви  који
разумијете стварне проблеме са којима се грађани ове земље
суочавају,  мораћете  понудити  идеје  за  проналажење  рјешења.
Мораћете помоћи у развијању тих идеја. Мораћете лобирати за
њихово усвајање. И то ћете морати радити у свакој могућој
области.”

Рекао је да је улога невладиних организација и у томе да
допринесу дебати о уставној реформи која ће услиједити послије
избора. Потребне су нам идеје. Потребна нам је расправа о овој
теми.  Потребан  нам  је  ангажман  какав  само  активисти  из



цивилног друштва могу пружити.”

“Нема политичара у Босни и Херцеговини који би оспорио основну
премису  да  власт  припада  грађанима,”  закључио  је  високи
представник и специјални представник ЕУ. “У том контексту,
сматрам да су грађани једнако као и политичари одговорни за
разочаравајуће резултате политичког система у протеклих десет
година. Јер власт припада грађанима само уколико грађани узму
власт. Уколико то не учине, политичари ће је са задовољством
задржати за себе.”

Пуни  текст  говора  високог  представника  и  специјалног
представника  ЕУ  може  се  наћи  на  www.охр.инт
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